TS PROBLEME feuille 15 a

PROBLEME 12 points

PARTIE A

1. On considére la fonction numérique g définie sur |0; +oo[par :

glx)=1 +x°-2xInx.

a. Dresser le tableau des variations de g.

b. Démontrer que I'équation g(x) = 0 admet une solution unique A telle
que 1,89 < A < 1,90.

¢. Déduire de ce qui précede le signe de g(x).
2. On considére la fonction numérique f définie sur |0; +oo[ par: =

Inx

fW=e

a. Dresser le tableau des variations de f.

b. Vérifier que

1
fiA) = oz

En déduire un encadrement de f({A) d’amplitude 2- 1072,

c. Tracer la représentation graphique de f dans un plan rapporté a un re-
pére orthogonal en adoptant 2 cm pour unité sur I'axe des abscisses et
20 cm pour unité sur I'axe des ordonnées.

PARTIEB

On considére la fonction numérique F définie sur |0 ; +oo[ par

X
Flx) = f fnde.
1

1. Montrer que F est dérivable sur |0 ; +oo[ et préciser F'(x).
En déduire le sens de variation de F.
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2. a. Vérifierquepour t=1ona:

Int Int
TET AL

b. Pour x> 0on pose:

X x ,
I{x) =f %r det et [Jix) =f Int(1+)°dr.
1 1

Al'aide d'une intégration par parties, calculer [(x).
Al'aide d'une intégration par parties et de I'égalité :
1 1 1

=—=— t >0, calcul .
o1 1+Ip0ur calculer J(x)

c. Déduire de ce qui précede que, pour x> 1,0na:

d. On admet que xlilme (x)=¢.
Sans calculer £, vérifier que, In2 < £ < 1.

3. Soit G la fonction numérique définie sur |0 ; +oo[ par:

1
G(x) = "[—] - F(x).
X

a. Calculer G'(x) pour x> 0.
b. Vérifier que pour tout x =0, Glx) =0.

c. Déduire de ce qui précéde la limite de F en 0.



